



ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ
ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ Γ. ΒΛΑΣΗΣ
Βουλευτής Ν. Αρκαδίας – ΝΕΑ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ

ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ	
ΔΕΥΤΕΡΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΗ ΕΣΤΡΙΑ	
Αριθ. Πρωτ. ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ	2496
Ημερομηνία καταθέσεως	13 5 15

Αθήνα, 13-05-2015

ΕΡΩΤΗΣΗ

ΠΡΟΣ ΤΟΥΣ ΥΠΟΥΡΓΟΥΣ

- 1) Παραγωγικής Ανασυγκρότησης, Περιβάλλοντος & Ενέργειας
- 2) Εσωτερικών & Διοικητικής Ανασυγκρότησης
- 3) Οικονομίας, Υποδομών, Ναυτιλίας & Τουρισμού

ΘΕΜΑ: Καταστροφές στην Αγροτική Παραγωγή του Νομού Αρκαδίας από τη σφοδρή χαλαζόπτωση της 9^{ης} Μαΐου 2015.

Αξιότιμοι κ.κ. Υπουργοί

Στην υπ' αριθμ. 2287 ερώτηση με θέμα «Επιδότηση εγκατάστασης αντιχαλαζικών δικτύων και αντιβρόχινων μεμβράνων για την προστασία της αγροτικής παραγωγής», την οποία καταθέσαμε στις 6-5-2015 προς το Υπουργείο σας, 34 βουλευτές της Ν.Δ. εκθέτουμε τους λόγους για τους οποίους πρέπει να επεκταθεί η διαδικασία επιδότησης των μέσων ενεργητικής προστασίας της αγροτικής παραγωγής (αντιχαλαζικά δίκτυα, αντιβρόχινες μεμβράνες και αντιπαγετικοί ανεμιστήρες).

Όπως επισημαίνουμε στην εν λόγω ερώτηση, η αύξηση των ακραίων καιρικών φαινομένων (χαλάζι, έντονες βροχοπτώσεις, παγετός, ξηρασία κα) σε κρίσιμες για την παραγωγή χρονικές στιγμές, πλήττουν τους αγρότες και την οικονομία της περιφέρειας ενώ τα τελευταία χρόνια το κόστος παραγωγής έχει αυξηθεί σημαντικά με αποτέλεσμα πιθανές καταστροφές της παραγωγής να εξουθενώνουν οικονομικά τις αγροτικές οικογένειες.

Δυστυχώς, λίγες μέρες αργότερα οι φόβοι μας επιβεβαιώθηκαν, λόγω της έντονης χαλαζόπτωσης που σημειώθηκε στο νομό Αρκαδίας στις 9-5-2015, προκαλώντας τεράστιες καταστροφές στις καλλιέργειες, κυρίως στον Τεγεατικό κάμπο.

Οι παραγωγοί κερασιών, μήλων, αχλαδιών, πατάτας και άλλων καλλιεργειών, βρίσκονται σε απόγνωση, αντικρίζοντας τις ανυπολόγιστες καταστροφές στην περιουσία τους και βλέποντας τον μόχθο τους να πηγαίνει χαμένος. Εκτός από την ψυχική οδύνη αντιμετωπίζουν και άμεσο πρόβλημα οικονομικής επιβίωσης.

Καθίσταται, πλέον, επιτακτική η ανάγκη για την άμεση καταγραφή των ζημιών και την αποζημίωση των πληγέντων παραγωγών.

Κατόπιν των ανωτέρω ερωτάστε κύριοι Υπουργοί:

1. Έχουν ενημερωθεί οι αρμόδιες Υπηρεσίες των Υπουργείων σχετικά με τις καταστροφές που προκλήθηκαν στην αγροτική παραγωγή της Αρκαδίας από την σφοδρή χαλαζόπτωση της 9^{ης} Μαΐου 2015 και την κατάσταση που επικρατεί στον Νομό;
2. Σε ποιες ενέργειες προτίθενται να προβούν τα συναρμόδια Υπουργεία προκειμένου οι παραγωγοί της Αρκαδίας να αποζημιωθούν **άμεσα** για τις σχετικές φθορές; Ποιο το ακριβές χρονοδιάγραμμα των ενεργειών αυτών;

Με εκτίμηση

Κώστας Βλάσης
(Βουλευτής Ν. Αρκαδίας)